
24 Αυγούστου 2022

Άγιος Νεκτάριος, «Εκεί έρχεται μια ουράνια 
ευωδία τόσο που γέμισε όλο το σπίτι»!
Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Άγ. Νεκτάριος Πενταπόλεως / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα

Άλλο θαύμα του Αγίου Νεκταρίου

Σε συνέχεια καταχωρούμε εδώ επιστολή, του προ διετίας κοιμηθέντος τον αιώνιο 
ύπνο και απελθόντος στην αιώνια ζωή, μακαριστού Γέροντος Μιχαήλου 
Καυσοκαλυβίτου, με την οποία επιστολή αφηγείται ο ίδιος κι άλλο θαύμα του Αγίου 
Νεκταρίου, που έγινε στο Άγιον Όρος και το γράφει ο ίδιος στον ευσεβή και 
ευλαβέστατο χριστιανό και σε μας αγαπητόν εν Χριστώ αδελφόν κ. Θεόδωρον 
Πουλόπουλον, Λυκούργου 16 Αθήνας.

Το καταχωρούμε εδώ ακριβώς όπως ο ίδιος το έγραψε και το έστειλε:
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«Προς τον ευσεβή χριστιανόν κ. Θεόδωρον Πουλόπουλον, Λουκούργου 16 Αθήνας

κ. Θεόδωρε χαίρε εν Κυρίω και υγίαινε εν πάση Αγαπητέ Θεόδωρε σου γράφω με τη 
βοήθεια του Κυρίου ήλθα καλά και με τη χάρη της Κυρίας Θεοτόκου είμαι καλά… 
Θα σου γράψω και ένα ωραίο που συνέβη όταν ήρθα: Των Ταξιαρχών [8 Νοεμβρίου] 
κάναμε θεία Λειτουργία στο Καλύβι μας που έχουμε εκκλησία του «Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου» και την επόμενη που είναι του αγίου Νεκταρίου είπαμε στον Ιερέα 
πάλι να κάνουμε θ. Λειτουργία, για τα πολλά θαύματα που κατά καιρούς μου είχε 
κάνει ο άγιος Νεκτάριος. Και εφόσον διαβάσαμε τον εσπερινό και το απόδειπνο, 
κατόπιν εγώ δεν είχα ύπνο και πήγαινα στην εκκλησία μας την νύχτα.

Εκεί έρχεται μια ουράνια ευωδία τόσο που γέμισε όλο το σπίτι. Εγώ άνοιξα το 
παράθυρο και την πόρτα της εκκλησίας αλλά η ευωδιά εκεί δεν έφευγε. Αφού 
σηκώθηκε ο πάτερ Γαβριήλ για τον Όρθρο μού λέγει, γέροντα ήλθε η χάρις της 
Παναγίας και των αγίων. Αφού τελειώσαμε ήλθε ο Ιερεύς ο Παπα – Αθανάσιος διά 
να λειτουργήσει και λέγει προς τον πάτερ-Γαβριήλ – τον υποτακτικό μου – 
αρώματα ερίξατε μέσα στην εκκλησία; κι εκείνος του λέγει όχι και εφόσον μπήκε 
μέσα στο Ιερό, τότε κατάλαβε ότι από την λειψανοθήκη – που έχουμε στο Ιερό – 
έβγαινε η ευωδία εκείνη κι εμείς αλλοιωθήκαμε.

Επί πέντε ημέρες κράτησε αυτή η ουράνια ευωδία. Ζωντανά πράγματα είναι η 
ορθόδοξος θρησκεία μας. Τι χαρά που είχαμε εκείνες τις μέρες δεν μπορώ να σου 
παραστήσω. Τους χαιρετισμούς σ’ όλους τους αδελφούς…

Με την εν Χριστώ αδελφική αγάπη Μιχαήλ Μοναχός Ιερά Σκήτη Καυσοκαλύβια 
«Ευαγγελισμός» Άγιον Όρος τη 12η Δεκεμβρίου 1978.

Αυτά ας τα δουν οι πλανεμένοι χριστιανοί και Μοναχοί, που λένε πως είναι 
ορθόδοξοι και με πολλή μανία και ασέβεια κακολογούν και δυσφημίζουν τον άγιο 
Νεκτάριο Κεφαλά και ας αναλογισθούν τα φριχτά επιτίμια και τις κατάρες που 
περιμένουν, τους ταλαίπωρους αυτούς ανθρώπους, οι οποίοι, ενώ είναι γεμάτοι 
αμαρτίες και παρανομίες, τολμούν να τα βάλουν και να καθυβρίζουν τους Αγίους 
που επίσημα η Εκκλησία μας Συνοδικώς έχει αναγνωρίσει, ανακηρύξει και 
κατατάξει στην χορεία των εορταζομένων Αγίων. Πολύ δε περισσότερο που ο 
Άγιος αυτός, από τούτη τη ζωή και μετά την κοίμησή του, αλλά και μέχρι σήμερα 
εξακολουθεί να κάνει πολλά και μεγάλα θαύματα!

 

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)



Από το βιβλίο του Μοναχού Ανδρέου Αγιορείτου, «Γεροντικόν του Αγίου Όρους». 
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